

桃花

芝罘区毓璜顶小学
三年级四班 杜思萱

有人喜欢娇艳欲滴的牡丹花，有人喜欢出淤泥而不染的荷花，还有人喜欢向阳而生的向日葵，而我独喜欢清香四溢的桃花。

近日，我家后山上的桃花开了，远远望去，像一片片粉色的霞，又像一把把粉色的遮阳伞。走进桃花林，我抬头望去，只见满眼的桃花争奇斗艳、形态各异。有的花瓣全展开了，露出嫩黄色的花蕊，招来蝴蝶翩翩飞舞，引来蜜蜂环绕采蜜。有的才展开两三片花瓣，半露半藏，害羞得像李清照笔下那个“倚门回首，却把青梅嗅”的小姑娘。有的还是花骨朵儿，像一个个粉色的小绒球。看着满眼粉嫩的桃花，闻着沁人心脾的花香，我忽然觉得自己变成了“桃花仙子”，穿着粉红的衣裳，一阵微风过后，我和蝴蝶一起翩翩起舞，蜜蜂凑过来为我们伴奏。此情此景，落英缤纷，令人陶醉。

桃花不仅好看，还有很多实用价值。它可以入药，具有活血止痛、美容养颜的功效。

我喜欢桃花，喜欢它的清香和韵味，更喜欢为桃花的盛开付出辛苦的园丁们！

春天来了

芝罘区珠玑小学
三年级四班 杨程羽
指导教师 耿赛赛

春回大地，万物复苏，春姑娘唱着歌向我们走来，告诉大家：“春天来了！”

小草听到春姑娘的歌声冒出来，对刚从南方飞来的小燕子说：“春天来了。”小燕子听到小草的话，便飞到农民伯伯家的屋檐下唱了起来：“春天来了，春天来了。”

农民伯伯听到小燕子的歌声，知道播种的季节到了，他们耕田种地，叫醒了每一粒沉睡的种子，让它们去完成自己的使命。

种子们发芽了，满山遍野绿油油的，小朋友们看见了，知道春天来了，便赶紧叫上爸爸妈妈去春游，生怕美丽的春景从他们眼皮底下溜走。

一年之计在于春，在这个生机盎然的春天里，我们要好好学习，天天向上。

我的植物朋友

芝罘区南通路小学三年级三班 孙翊翔
指导教师 孙丽维

一天，妈妈带回来几头“蒜”。她拿了一个透明玻璃杯装上了水，还在玻璃杯底部放上了鹅卵石，然后把“蒜”泡在水里。奶奶很疑惑，为啥把“蒜”泡水里呢？妈妈说，这是葡萄风信子的种球。我心里想，它长得明明像一头蒜，怎么能开出花呢？

过了几天，我看到“蒜”的头部冒出了绿色的芽，越长越高，就像韭菜一样。又过了一段时间，“蒜头”的绿叶越来越

多，中间还长出了花苞，这些花骨朵仔细看很难发现，因为都被那些高高的叶子给围住了。

后来，花苞底部的茎开始生长，变得粗壮而有力，支撑着花苞从绿叶中冒出来。在春风的吹拂下，一朵朵花相继盛开，轻柔而娇小，看起来像一串串紫色的葡萄。它们随风摇摆，美丽极了！

我喜欢葡萄风信子，它是我的朋友。

一片叶子的旅行

芝罘区南通路小学三年级一班 郭宸玮
指导教师 于鹏

有一片叶子，它的梦想是去旅行。一天早上，它正躺在大树妈妈的怀抱里打哈欠，突然，天空吹来一阵轻柔的风，叶子被风吹掉了，它吃惊地想：哇，我这么快就要离开大树妈妈的怀抱了吗？但是它立马又变得很开心，因为它的旅行就要开始了！

小叶子静静地躺在地上，等着微风带它去旅行。旅行的第一站是一条小河旁，小叶子好奇地向四周张望着。这时，小河边来了一群可爱的小蚂蚁，它们在小河边停住了脚步。原来，它们想过河呀！它们看见了这片叶子。领头的蚂蚁上前摸了摸它，又转过身对后面的蚂蚁们说：“这片叶子很结实，可以当我们的船。”又问小叶子：“你愿意当我们的船吗？”小叶子回答：“我很愿意帮助你们。”蚂蚁们齐心协力地把叶子推进水里，又找了几根小树枝当桨，它们坐在叶子上划船，很快就靠岸了。蚂蚁们齐声说：“谢谢你。”然后高兴地走了。

送走了小蚂蚁们，小叶子正感到无聊，忽然又吹来一阵微风，小叶子搭着微风来到了马路上。它愉快地舒展着身子，突然，一辆车开了过来，幸好一阵风把它吹到了路边，不然，它就要被车

压伤了。小叶子正暗自庆幸，这时候吹来一阵大风，呼啦啦，小叶子被吹到了草丛里。

一只精疲力尽的蟋蟀慢吞吞地跳过来问道：“我能在你身上躺着睡会儿觉吗？”“当然可以。”蟋蟀躺在小树叶身上，一会儿就睡着了，小叶子耐心地等着。终于，蟋蟀睡醒了，它说完“谢谢你”就蹦蹦跳跳地走了。“呼”一阵风吹来，风儿又带着小叶子来到了花坛。

花坛里的花真美，小叶子羡慕极了。小叶子对花坛里的玫瑰花说：“如果我也能像你们一样鲜艳美丽就更好了。”玫瑰花说：“别伤心，你能为我们提供营养，帮助我们长得更美丽啊！”

黄昏，一阵风带着小叶子来到大树下，它遇见了啄木鸟。小叶子对啄木鸟说：“你能带我去土丘旁吗？”“可以啊。”啄木鸟回答。啄木鸟咬住小叶子飞了起来。很快，它们就来到了一个土丘旁。啄木鸟放下它，说：“再见。”小叶子感觉浑身疲劳，身体沉重，它伤心地想：我的旅行就要在这里结束了吗？但是它又变得很开心，因为它想到自己腐烂后会变成肥料，这样就可以帮助小草长得更绿、小花开得更美、大树长得更高！

樱桃树与童年

芝罘区南山路小学四年级二班 陈高沅
指导教师 房华

啾啾虫鸣，溪中鱼戏，红艳艳的樱桃在树上随风摇曳，这里有我童年的记忆。

在离老爷爷家约一公里的果园里，有几株老爷爷亲手栽种的樱桃树。每个暑假，我都会来这里看望它们。树旁还有一条淙淙流淌的小溪，溪水清澈见底，溪边绿草如茵，偶尔会有几尾小鱼儿高高跃出水面，带出几朵美丽的浪花。一阵微风过后，青草与樱桃的芳香扑面而来，夹带着丝丝的凉意，真是让人心旷神怡！

初夏，我来到樱桃树下。树头新绿已渐渐成荫，白的花、黄的蕊，在风中摇摆，像是在与我这个“老友”热情地打招呼。树旁的小溪被黄昏时的晚霞映得通红，鱼儿们正在欢快地相互追逐、嬉戏。我跑到溪水旁捉小鱼，又来到花间与蝴蝶共舞。玩累了，就趴在樱桃树下小

憩。草地柔软得像一块毯子，樱桃树们仿佛一个个卫兵，让我觉得既安全又舒适，疲劳的感觉很快就消失了。

仲夏，樱桃成熟了！那樱桃又红又大，泛着亮光像红玛瑙一样。我使劲地踮起脚，手臂向上伸展，轻轻用力，一颗颗带着翠绿叶子的樱桃便被我摘到了随手挎着的小篮子里。不一会儿，我忙得小脸红扑扑的，但完全顾不上休息，因为马上就能品尝到大樱桃啦！

夏末，要开学了，这是离别的时候。我会在樱桃树上系上几根红丝绳，寄托自己的思念；也会在樱桃树下喃喃自语，诉说着不舍，期待明年再重逢。

童年的樱桃树带给我无穷的快乐和无数的回忆，它们是我童年里最好的朋友……

同题作文

榜样的力量

莱山区官庄小学
五年级二班 刘玥彤
指导教师 黄晓萌

前几天，承红公益的志愿者来到我们班上了一堂“课”，这堂“课”让我终生难忘。

志愿者给我们讲了刘盛兰爷爷的故事：刘盛兰爷爷是招远的一位孤寡老人。他的家里堆满了报纸，因为刘爷爷非常喜欢读书看报，但他收入很少，只能捡一些废旧报纸看。刘爷爷在报纸上看到，有一些孩子家里穷，上不了学，他很心疼，决定把自己的积蓄捐给这些贫困孩子。18年来，刘爷爷拾荒助学，舍不得吃肉，没添置过一件新衣服，却总共捐资助学10万多元，资助了100多个孩子。

听完刘盛兰爷爷的故事后，我想：我是否也曾帮助过别人，为他人服务呢？我今后要向刘爷爷学习，学习他高尚的品格和甘于奉献的精神。

榜样的力量

莱山区官庄小学
五年级二班 焦治嘉
指导教师 林莉

这周四，承红公益的志愿者来到了我们的学校，讲述了一位有着平凡的人生、但有着不平凡事迹的老人——刘盛兰的故事。刘爷爷的事迹让我感动万分。

1998年，刘盛兰在报纸上看到了一则求助报道，从那时起，73岁的他就将自己微薄的收入捐了出去，而受捐助的学生也逐渐从周边几个城市扩展到全国各地。最多的时候他同时捐助了50多名学生。

每天清早，刘爷爷起来做点简单的早餐后，就骑着自行车走村串巷捡废品，他把所有的收入都捐给了贫困学生。

刘爷爷的家里珍藏着一个蓝色布袋，里面装满了汇款单和回信。这么多年了，老人也不记得汇出去多少钱，收了多少封信。直到2013年8月，刘爷爷因为生病住进了医院，他仍然惦记着捐资助学，担心汇款中断会影响孩子们的学习。得知老人住院后，很多受资助的孩子都来看望他、照顾他。2014年，刘爷爷入选“感动中国人物”。颁奖词这样写道：“残年风烛，发出微弱的光，苍老的手，在人间写下大爱。病弱的身躯、高贵的心灵，他以九旬的高龄俯视生命，一叠叠汇款，是寄给我们的问卷，所有人都应该思考答案。”

刘爷爷没有丰厚的收入、没有富裕的家庭、甚至没有安定的生活，但却无怨无悔地奉献着自己的一生，彰显着人间大爱。刘爷爷虽然已经不在了，但他永远活在我们心中，我们要将他的这份爱心传递下去，为社会作出贡献。

